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Preliminära betygsgränser för 3, 4 och 5 är 28, 42 och 54 poäng.
Inga hjälpmedel är till̊atna.
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1. Lös ekvationen z2 − 4iz + 4 + 6i = 0. (4p)

2. Bestäm tv̊a normalvektorer med längden = 1 till ytan
exyz + z = −3 − x − y i punkten (1, 0,−5). (4p)

3. Beräkna
∫∫

D
(a +

√

x2 + y2))−1 dxdy där D är cirkelskivan
{(x, y) : x2 + y2 ≤ a2} och a är en konstant, a > 0. (4p)

4. Bestäm största och minsta värdet som funktionen f(x, y) =
x2 + xy + y2 antar i omr̊adet x2 + y2 ≤ 1. (4p)

5. Beräkna linjeintegralen
∫

C
2xy dx + (x2 + z2ey) dy + 2zey dz där

C är kurvan x = t5et, y = sin(πt3), z = et och t ändras fr̊an 0 till 1. (4p)

6. Bestäm en bas för vektorrummet {(x, y, z) ∈ R3 : 2x− y + 3z = 0}.

(4p)

7. Antag att funktionen h : R2 → R har kontinuerliga partiella deriva-
tor och att den uppfyller ekvationen D1h(x, y)+D2h(x, y) = 0 i alla punkter
(x, y). En funktion φ definieras genom φ(x, y) = h(x + g(x − y), x) där
g : R → R är en deriverbar funktion. Visa att D1φ(x, y) + D2φ(x, y) = 0
för alla (x, y) ∈ R2. (5p)

8. Beräkna
∫∫∫

K
ex+y+z dx dy dz där K är tetraedern som begränsas

av planen x + y + z = 1, x = 0, y = 0 och z = 0. (6p)

v.g. vänd
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9. Bestäm arean av ytan z = 2

3
(x

3

2 + y
3

2 ), 0 ≤ x ≤ 1, 0 ≤ y ≤ 1.
(6p)

10. a) Bestäm en ortogonalmatris P och en diagonalmatris D s̊a att

P T AP = D, där A är matrisen A =

(

−7 24
24 7

)

. (4p)

b) Vilka är egenvärden av matrisen A9 ?
( A är samma matris som i a)). (2p)

11. Undersök om det finns punkter p̊a ytan z2 = 4(x2 + y2) där
ytans tangentplan är parallellt med planet x − y + 2z = 1 och bestäm dessa
i förekommande fall. (6p)

12. Beräkna flödesintegralen
∫∫

S
F · N dS, när F(x, y, z) =

(axy2, ax2y, (x2 + y2)z2) och S är den slutna yta som begränsas av cylin-
dern x2 + y2 ≤ 3 och planen z = 0 och z = a (a är en positiv konstant).

(6p)

13. Undersök om origo är en lokal maximum, lokal minimum eller en
sadelpunkt till funktionen f(x, y) = x4 + 2ax2y2 + y4, där a är en konstant

a) om a ≥ −1.
b) om a < −1. (7p)
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